

JAK TO BUDE VYPADAT NA SVĚTĚ ZA STO LET, ZVÍTĚZÍ-LI ŽENSKÁ OTÁZKA?

»Roku 2013« — tak zní titul nejnovější a zcela prý rozkošné veselohry, která byla v těchto dnech provozována ve Washingtoně k dobru pokladny spolku ženských emancipantek. Autorkou kusu je jedna z vůdčích jejich hlav, vtipná a čilá Mrs. Christina Hemmicková, která pojala slibnou myšlenku, v divadelním kuse vyličit, jak bude vypadati svět za sto let, podaří-li se ženám přemoci všechny obtíže, které je až dosud ještě oddělují od vytouženého »ráje« naprosté samostatnosti a společenské i povšechné »rovnováhy«. Je samozřejmo, že r. 2013 panuje už naprostá rovnost obou pohlaví, a tato rovnost je vyznačena i oděvem. Muži i ženy chodí oděni stejně, v jakýchsi tureckých šarivarech a s malým turbanem na hlavě. Již před celými desetiletími byl polibek na přivítanou anebo jako znamení lásky naprosto odstraněn: ženy, muži, dívky, matky, sestry, synové i švalčři zdraví se při návratu nebo na potkané jen zvláštním kynutím ruky, tak jako dnes pozdravujeme podvečer známého přítele, s nímž jsme se viděli naposled ještě po poledni. Pokud se týče manželského života, obstarávají muž i žena společně, anebo střídavě (podle úmluvy) kuchyň, žádný z nich netěše se nijaké privileji; oba při-

pravují jídla, čistí dům, oprašují nábytek. Leč i tyto práce jsou do jisté míry usnadněny hojným používáním elektrických přístrojů, které se za tu dobu značně zdokonalily: často je tu jen přistaviti na určité místo příslušný přístroj a odstaviti jej zase, až práce je automaticky vykonaná. Služek v té době už není, všechno zlobení s nimi odpadá. Svou postel stele si každý sám, ač není-li mezi manželi úmluvy, že si budou vzájemně vypomáhati střídavě denně neb týdně. A takových maličkostí a drobnůstek plno jiných.

Velmi zajímavá scéna nadejde, objeví-li se — stále ovšem r. 2013! — dva snoubenci před úředníkem. Ani nejmenší zmínky o jakési slavnostní tváři, o rodičích a svědcích! Párek se dostaví docela sám, předloží lékařské vysvědčení, že je schopen sňatku jak po stránce tělesných, tak i duševních kvalit, a to je vše. »Vše v pořádku,« řekne úředník, a tím se stávají mladí lidé okamžitě novomanželi . . . — Škoda, připojuje k tomu referátu pisatel z pařížského »Eclair«, že roku 2013 nebude z nás už nikdo na světě, abychom mohli fantasii paní Hemmickové zkontrolovati! . . .

★

Český svět 1913, č. 6.